
Consiglio Comunale INT 179 / 2022

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

BIVACCHI  IN  PIENO  CENTRO  STORICO  (CON  ANNESSI  SERVIZI
IGIENICI). 

ll sottoscritto consigliere Comunale, 

PREMESSO CHE

Da diversi anni i portici e i marciapiedi del centro di Torino sono occupati stabilmente da senza tetto
che bivaccano giorno e notte, in prossimità di esercizi commerciali e di luoghi di interesse storico
ed artistico visitati dai turisti. 

 
CONSIDERATO CHE

Tra  le  numerosissime  segnalazioni  dei  cittadini  pervenute  allo  scrivente,  ha  destato  particolare
scalpore la foto (allegata) che ritrae un senza tetto che soggiorna indisturbato sotto le arcate delle
Porte Palatine, all'incrocio tra i corsi Regina Margherita e XI Febbraio e a pochi passi dal Duomo e
da Piazza Castello. 

 
APPURATO CHE

L'immagine immortala in particolare il soggetto sopra indicato intento a effettuare i propri bisogni
fisiologici  in modo del tutto incontrollato e a distanza di alcuni metri  dal passaggio di pedoni,
autovetture  e  delle  aree  verdi  circostanti.  Purtroppo  non  un  caso  isolato,  ma  un'abitudine
ampiamente diffusa in molte altre zone del centro storico. Tutto ciò restituisce un'immagine della
città caratterizzata da forte degrado, incuria e scarsa attenzione agli aspetti iginenico-sanitari da
parte dell'amministrazione comunale. 
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INTERPELLA

Il  Sindaco  e  l'Assessore  competente  per  sapere  se  l'amministrazione  intenda  provvedere,  in
particolare in previsione dei grandi eventi che saranno ospitati a Torino e che ci si augura possano
accogliere  migliaia  di  turisti  provenienti  da  tutto  il  mondo,  a  ristabilire  definitivamente  una
condizione  di  rispetto  e  decoro  urbano,  provvedendo  all'allontanamento  dei  senzatetto  e
interropendo l'utilizzo del suolo pubblico come vero e proprio vespasiano e cielo aperto. 

Torino, 14/04/2022 IL VICEPRESIDENTE VICARIO
Firmato digitalmente da Domenico Garcea
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